





扫一扫,关注卫生系统微信公号

依靠深厚历史渊源 建立健全保障和服务体系

我市中医药事业成果喜人

省中医药管理局局长一行来瑞调研中医药工作



徐伟伟一行参观利济医学堂

本报讯(记者 陈成成/文 通讯员 林少滨/图)日前,省中 医药管理局局长徐伟伟及浙江 中医药大学校长方剑乔一行来

瑞调研中医药工作情况。

近年来,我市卫生事业不 断发展,居民健康素质明显改 善,医疗卫生服务能力进一步

提升,医药卫生体制改革不断 深化,卫生体制机制进一步理 顺,医疗保障水平逐年提高,公 共卫生服务能力进一步强化。

市委、市政府高度重视中 医药事业发展,2012年我市成 功通过"全国基层中医药工作 先进单位"、"浙江省卫生城市" 复评,2013年创成省级卫生应 急示范市、省级卫生强市。依 靠深厚的中医药历史渊源,我 市建立健全中医药保障体系和 服务体系,出台推广中医适宜 技术的优惠政策,切实加强基 层中医药服务能力建设,充分 发挥了中医药在基层卫生工作 中的优势和作用,取得了喜人 的成果和成效。2008年,我市 "温郁金"顺利通过国家地理标 志产品保护审查;2009年省农 科院院地合作项目"温郁金科 技示范基地"落地陶山镇沙洲 村,这是省农科院落户我市的 一一个院地合作项目;该项 目自实施以来,已推广温郁金 新品种7000余亩,年产值过 亿,2012年我市陶山镇被评为 "浙江温郁金之乡"。

在听取汇报后,徐伟伟和 方剑乔一行还实地走访了市中 医院与利济医学堂。在市中医 院,浓郁的中医文化氛围布置 让徐伟伟和方剑乔一行对医院

前景十分看好。随后,他们又 来到利济医学堂。全国重点文 保单位瑞安利济医学堂创建于 清光绪十一年(1885年),是改 良维新时期所办的新式中医学 堂。办学十几年,造就了300 余名优秀中医师,对中医事业 的发展起过卓越作用。调研组 一行认为利济医学堂内涵丰 富,作为我国第一所采用欧美 办学制度方法的新式中医学 堂、我国第一份医学学报的诞 生地,其有深厚的历史底蕴,体 现了瑞安人民"敢于人先"的务 实精神。当年,邑贤孙衣言为 其题写了院匾,更是展示了古 城瑞安多元文化的交流与融

徐伟伟一行充分肯定了我 市在致力于中医药事业发展过 程中所付出的努力和取得的成 绩。同时,勉励市中医院要进 一步发挥全市重点龙头单位的 作用,要以全国基层名老中医 药专家传承工作室建设为契 机,带动全院学科建设和专科 发展。同时希望能在基层保健 预防中充分运用中医药优势, 服务更多的群众。

携手自闭症儿童 让"来自星星的孩子"不再孤独



世界"自闭症日"活动现场

本报讯(记者 陈成成 通讯员 林奇峰) 4月2日是世界"自闭症日",市卫生系统医 务社工与志愿者协会联合市星儿爱心服务 社会工作中心举办了世界"自闭症日"自行 车环城骑行活动,为星星的孩子点亮一盏 灯。活动现场,300多名自闭症儿童及其 家长、自行车运动爱好者和社会各界爱心 人士从外滩喷泉广场出发,经滨江大道、罗 阳大道、瑞祥新区、万松山隧道、虹桥北路 到体育馆。

据了解,自闭症(又称孤独症),是一种 先天脑部功能受损引发的发展障碍,由于神 经系统失调导致的广泛性发展障碍,以严重 的、广泛的社会相互影响和沟通技能的损害 以及刻板的行为、兴趣和活动为特征的精神 疾病。症状在3岁前出现,患者多为儿童。 由于目前整个社会对自闭症的认识不足,导 致很多家长将自闭症儿童当作了"弱智"。

据不完全统计,我国目前有1300万自闭症 患儿,平均100个孩子中就有一个自闭症, 全球自闭症患者已经达到6700万。

据了解,开展世界"自闭症日"活动,是 希望通过活动向社会各界宣传自闭症,普及 自闭症知识,增强民众对自闭症的正确认 识,进一步弘扬人道主义精神,倡导扶残助 残良好风尚,增进社会对自闭症的了解和重 视。同时,动员社会爱心人士关注自闭症患 者及其家庭,积极主动地帮助他们融入社 会,进一步营造包容与接纳的社会氛围。

据市卫生系统社工办主任许家宁介 绍,自闭症儿童对外界事物不感兴趣,不易 察觉他人存在,不能主动与人交往,语言发 展迟缓或有障碍,大约有50%自闭症儿童 智力发展迟缓或者智商不高,希望社会各 界能给自闭症儿童多一些机会,多一些包 容和理解,帮助孩子健康成长。

我市各地开展防治糖尿病主题活动 现场向群众发放健康知识手册、接受咨询



"世界卫生日"玉海广场活动现场

本报讯(记者 陈成成)4月7日是"世 界卫生日",今年的活动主题是"糖尿病要 早预防,分级诊疗帮您忙"。当天,市人民 医院、塘下人民医院,玉海、锦湖、马屿、莘 塍、仙降、鲍田、罗凤等镇街卫生院通过各 种形式开展了防治糖尿病主题活动。

4月7日上午,市人民医院内分泌科 与惠仁医药公司在玉海广场举行"控制糖 尿病,刻不容缓"大型义诊活动。在此次 活动中,医务人员为居民发放了《糖尿病 系列教育之胰岛素治疗》、《糖尿病系列 教育之饮食治疗》、《糖尿病系列教育之 日常护理》、《糖尿病系列教育之运动治 疗》、《糖尿病健康食谱》、《糖尿病监测日

记》、《糖尿病系列教育之自我监测》等健 康知识手册2000余册,现场还为群众耐 心细致地讲解了糖尿病的临床表现、如何 预防糖尿病,糖尿病的饮食疗法等。同 时,医务人员还为400多名过往群众免费 检测了血糖、血压。

据了解,各地开展的主题活动通过悬 挂宣传主题横幅、发放宣传资料和现场咨 询等形式,广泛宣传糖尿病防治的核心信 息,强调糖尿病是可以预防和治疗的,需要 保持正常体重,从事有规律的体力活动,并 注重饮食健康,可降低患糖尿病风险;积极 治疗糖尿病,平稳控制病情,延缓并发症, 糖尿病患者可同正常人一样享受生活。

相关知识

世界卫生组织(WHO)成立于1948年6月,并将4月7日这天定为"世界卫 生日"(《世界卫生组织宪章》于1948年4月7日生效),自1950年起,WHO每年 为世界卫生日选定一个主题,突出世卫组织关注的重点领域。由于糖尿病目前 在许多国家发展迅速(中低等收入国家增幅显着),且是可以通过预防、治疗等 手段缓解的,故WHO将今年的世界卫生日主题定为"糖尿病"。